



**ОТЧЕТ  
О РАБОТЕ ФРАКЦИИ  
ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»  
В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМ СОБРАНИИ  
ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ  
ЗА 2025 ГОД**

Иркутск 2025

**Отчет  
о работе фракции Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»  
в Законодательном Собрании Иркутской области за 2025 год**

Депутатская фракция «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Законодательного Собрания Иркутской области является постоянным депутатским объединением, образованным в соответствии с Уставом Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» и Регламентом Законодательного Собрания Иркутской области.

Работа фракции строится в соответствии с Положением о фракции Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Законодательном Собрании Иркутской области четвертого созыва, утвержденным Собранием фракции Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Законодательном Собрании Иркутской области 18 сентября 2023 года.

Работа фракции Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Законодательном Собрании Иркутской области ведется в соответствии с утвержденным собранием фракции и согласованным с Президиумом Регионального политического совета Иркутского регионального отделения Партии планом работы фракции Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» на текущий год.

За отчетный период количественный и персональный состав фракции Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Законодательном Собрании Иркутской области изменился, и составляет на конец отчетного периода 34 депутата. В связи с досрочным снятием полномочий депутата Законодательного Собрания вышла из состава фракции и сняла полномочия руководителя фракции Н.И. Дикусарова. Новым руководителем фракции был избран член фракции К.Р. Алдаров. Заместителем руководителя фракции избран Д.А. Мясников. Члены фракции занимают руководящие должности в Законодательном Собрании Иркутской области. Спикер Законодательного Собрания – А.В. Ведерников, первый заместитель председателя Законодательного Собрания – К.Р. Алдаров, заместитель председателя Законодательного Собрания В.В. Перетолчин. Депутаты фракции входят в состав всех семи комитетов и двух комиссий Законодательного Собрания. При этом единороссы являются председателями всех 7 комитетов и двух комиссий Законодательного Собрания, а также 6 заместителей председателей в пяти комитетах и одной комиссии.

За 2025 год было проведено 16 Собраний фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ». Собрания фракции, в том числе, проходили накануне сессий Законодательного Собрания Иркутской области, в повестку включались вопросы сессий с целью принятия решения для консолидированного голосования на заседаниях сессий Законодательного Собрания Иркутской области. Кроме этого на заседаниях Собрания фракции за отчетный период было рассмотрено более 20 вопросов.

**1. Законотворческая деятельность фракции.**

При поддержке фракции Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в 2025 году Законодательным Собранием Иркутской области было принято в окончательном чтении около 150 областных законов. За отчетный период депутатами фракции и при их участии подготовлено и внесено 17 законодательных инициатив, 15 из которых были приняты в окончательном чтении и 2 находятся на стадии рассмотрения.

Так, был принят разработанный депутатами фракции Закон № 2-ОЗ «О многодетной семье в Иркутской области». Это продолжение работы над изменением

регионального законодательства в целях обеспечения системного и комплексного правового регулирования в сфере поддержки многодетных семей. Закон регулирует вопросы, связанные с установлением статуса многодетной семьи, а также определяет основные условия предоставления мер поддержки многодетной семье, проживающей в Иркутской области.

Межфракционная инициатива, направленная на поддержку участников СВО и их семей, была принята Законодательным Собранием Иркутской области (**Закон № 31-ОЗ от 24.04.2025 «О внесении изменений в отдельные законы Иркутской области»**). Закон продлевает предоставление меры поддержки по обеспечению бесплатным питанием учащихся общеобразовательных школ – детей из многодетных и малообеспеченных семей, пасынков, падчериц участников СВО до 31 мая 2026 года.

Депутаты фракции продолжили работу, начатую в 2024 году, по усовершенствованию системы предоставления льготным категориям граждан твердого топлива. Новая инициатива депутатов фракции установила в части региональных законов наравне с углем и дровами топливные брикеты, пеллеты и горбыль в понятие «твердое топливо». Данный **Закон № 4-ОЗ от 11.02.2025 «О внесении изменений в отдельные законы Иркутской области»** направлен решить две задачи: первая – расширить возможности получения мер социальной поддержки для льготных категорий граждан, так как в ряде территорий существует проблема с дровами. Вторая задача - экономическая. Организации, которые занимаются изготовлением брикетов и пеллет изъявили желание обеспечить льготников своей продукцией.

Фракция Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» стала автором и внесла на рассмотрение Законодательного Собрания Иркутской области проект закона, устанавливающего административную ответственность за порчу объектов благоустройства (**Закон № 18-ОЗ от 27.03.2025 «Об административной ответственности за отдельные правонарушения в области эксплуатации и содержания объектов и элементов благоустройства (инфраструктуры) территорий муниципальных образований Иркутской области»**). Закон установил административную ответственность за парковку на газонах, на объектах благоустройства, детских площадках, вблизи контейнерных площадок, если при этом перекрывается доступ спецтехники к мусорным бакам, нарушения порядка проведения земляных работ, за порчу зеленых насаждений, за расклейку и раскладку печатной продукции в непредназначенных для этого местах, за несанкционированные свалки и другие нарушения. Депутатами фракции законопроект был разработан в связи с огромным количеством обращений от разных муниципалитетов Иркутской области в связи с тем, что на благоустройство населенных пунктов Иркутской области из федерального и регионального бюджетов направляются большие суммы и эти средства не должны быть потрачены зря: общественные пространства создаются для жителей и должны им служить. В продолжении работы по этой теме был инициирован фракцией и принят **Закон № 87-ОЗ от 24.11.2025 «О внесении изменения в часть 3 статьи 9 Закона Иркутской области «Об административной ответственности за отдельные правонарушения в области эксплуатации и содержания объектов и элементов благоустройства (инфраструктуры) территорий муниципальных образований Иркутской области»** которым добавляется возможность поселениям первого уровня контролировать исполнение муниципальных актов благоустройства в части административной ответственности за их нарушения.

**Законом № 37-ОЗ от 09.06.2025 «О внесении изменений в часть 1 статьи 3 Закона Иркутской области «Об административной ответственности за отдельные**

**правонарушения в сфере охраны общественного порядка в Иркутской области»** внесены изменения в действующее законодательство Иркутской области, предусматривающие исключение наступления административной ответственности за нарушение общественного порядка в случае «обеспечения выполнения государственного оборонного заказа Российской Федерации». Эта мера вызвана необходимостью выполнения государственного оборонного заказа Иркутским авиационным заводом. Для реализации поставленных задач в отдельных случаях требуется круглосуточная организация работ.

Депутатами фракции был разработан законопроект в целях совершенствования контрольных полномочий Законодательного Собрания Иркутской области в части работы с ответами на парламентские запросы. Принятым **Законом № 43-ОЗ от 10.06.2025 «О внесении изменения в часть 6 статьи 29(1) Закона Иркутской области «О Законодательном Собрании Иркутской области»** предлагается предусмотреть определенный порядок рассмотрения ответов на парламентские запросы.

Инициированный депутатами фракции и принятый Законодательным Собранием Иркутской области **Закон № 42-ОЗ от 09.06.2025 «О внесении изменений в отдельные законы Иркутской области»** приводит нормы отдельных Законов Иркутской области в соответствие с действующим бюджетным законодательством. Кроме того, принятие закона направлено на совершенствование законодательно закрепленных механизмов реализации контрольных функций законодательного органа в целях эффективного осуществления взаимоотношений органов государственной власти Иркутской области. Закон является составным элементом комплексной работы по изменению правового регулирования процесса рассмотрения отчетов и докладов, представляемых в Законодательное Собрание Иркутской области.

Инициированный фракцией и принятый Законодательным Собранием Иркутской области **Закон № 61-ОЗ от 21.07.2025 «О внесении изменений в отдельные законы Иркутской области»** направлен на совершенствование законодательно закрепленных механизмов реализации контрольных функций законодательного органа в целях эффективного осуществления взаимоотношений органов государственной власти Иркутской области.

Также на рассмотрении Законодательного Собрания Иркутской области находится разработанный депутатами фракции **проект закона № ПЗ-1481 от 18.02.2025 «О государственной поддержке привлечения разовых платежей граждан, осуществляемых для решения конкретных вопросов местного значения, в Иркутской области»**. Проектом закона предусматривается государственная поддержка привлечения разовых платежей граждан, осуществляемых для решения конкретных вопросов местного значения, путем предоставления иных межбюджетных трансфертов местным бюджетам. Это еще одна форма инициативного бюджетирования для жителей региона.

**Закон № 44-ОЗ от 09.07.2025 «О внесении изменения в часть 1 статьи 32 Закона Иркутской области «О статусе депутата Законодательного Собрания Иркутской области»** разработан и внесен депутатами фракции с целью более эффективной организации деятельности помощников депутатов Законодательного Собрания Иркутской области, недопустимости возникновения конфликта интересов.

**Закон № 45-ОЗ от 09.07.2025 «О внесении изменения в статью 30(1) Закона Иркутской области «О наградах Иркутской области и почетных званиях Иркутской области»** разработан с целью обеспечения возможности награждения всех достойных

доноров без формирования многолетней очереди. Принятым законом увеличено количество граждан, которым ежегодно может быть присвоено почетное звание «Заслуженный донор Иркутской области».

**Закон № 59-ОЗ от 16.07.2025 «О внесении изменений в отдельные законы Иркутской области».** Нововведения направлены на повышение эффективности региональных мер поддержки по привлечению медицинских кадров в Иркутской области: 1) расширение категорий медицинских работников, имеющих право на предоставление единовременной денежной выплаты; 2) возможность перевода медицинского работника на другую должность как внутри медицинской организации, так и перевод в другую медицинскую организацию, расположенную в городе, с сохранением единовременной денежной выплаты при соблюдении определенных условий.

**Проект закона № ПЗ-1509 от 18.04.2025 «Об административной ответственности за нарушение законодательства Иркутской области о запрете склонения к искусственноому прерыванию беременности на территории Иркутской области».** Группа депутатов Законодательного Собрания Иркутской области выступила с законодательной инициативой, предусматривающей запрет на склонение к искусственноому прерыванию беременности. Под склонением к искусственноому прерыванию беременности понимается принуждение женщины путем угроз, уговоров, предложений, подкупа, обмана к abortu лицами, с которыми она находится в служебной зависимости. Наряду с данным проектом закона в региональный парламент внесен законопроект, предусматривающий за подобные действия административную ответственность.

**Проект закона № ПЗ-1609 от 18.12.2025 «О внесении изменения в часть 3 статьи 1 Закона Иркутской области «О договорах и соглашениях, заключаемых от имени Иркутской области».** Цель инициативы – упростить процедуру возмещения медицинских расходов между регионами по случаям оказания медицинской помощи, не включенным в ОМС.

С целью предварительного рассмотрения и подготовки экспертного мнения по проектам законов Иркутской области, выносимых членами фракции, при фракции создан Экспертный совет. Экспертный совет формирует предварительные политические и социально-экономические экспертные оценки законодательных инициатив депутатов фракции, проектов нормативных актов до внесения их в Законодательное Собрание Иркутской области. Кроме членов Совета – депутатов фракции, для обсуждения приглашаются независимые эксперты, представители профильных министерств, юристы и заинтересованные структуры. Таким образом, проекты законов проходят предварительное всестороннее обсуждение, идет проработка их концепции с учетом мнения экспертов. Такая практика позволяет депутатам фракции откорректировать все спорные моменты еще до внесения законопроекта в Законодательное Собрание. В отчетный период состоялось 9 заседаний Экспертного совета фракции, на которых была проведена правовая экспертиза и дана предварительная оценка 14 законопроектам членов фракции, 11 из которых после одобрения членами Экспертного совета были внесены на рассмотрение Законодательного Собрания Иркутской области.

Также в работе Экспертного Совета кроме указанных выше одобренных законопроектов находятся еще 3 законодательных инициативы депутатов фракции, требующие дополнительной проработки с Правительством Иркутской области.

Также инициированный депутатом фракции М.Е. Девочкиным проект закона Иркутской области «О наградах Иркутской области и почетных званиях Иркутской

области» был принят в редакции Губернатора Иркутской области на сессии Законодательного Собрания Иркутской области с учетом проработки его на площадке Экспертного совета фракции Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

В отчетный период при поддержке и активном участии депутатов фракции Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» были приняты социально значимые законопроекты, получившие широкий общественный резонанс у жителей Иркутской области. Основные направления - это поддержка ветеранов и участников ВОВ и их семей; развитие законодательства в рамках поддержки детей-сирот; улучшение системы оказания услуг пассажирских перевозок транспортом городского и пригородного сообщения; дополнительные меры социальной поддержки семей, имеющих детей в Иркутской области и др.

## **2. Парламентские запросы, инициированные депутатами фракции.**

Как и прежде, депутатский контроль был и остается одной из важнейших задач в работе депутатов фракции. Одна из форм депутатского контроля это внесение парламентских запросов на сессии Законодательного Собрания Иркутской области. На данный момент на контроле Законодательного Собрания стоят 24 запроса, инициированных при участии депутатов – членов фракции Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в период работы разных созывов, в том числе шесть запросов были приняты депутатами четвертого созыва, в том числе один в отчетный период.

Парламентский запрос «**О возмещении недополученных доходов ресурсоснабжающих организаций**» был инициирован депутатами фракции и принят в отчетный период на 28 сессии Законодательного Собрания Иркутской области. Вопрос касается необходимости своевременного возмещения недополученных доходов ресурсоснабжающим организациям для обеспечения подготовки к зиме.

## **3. Реализация Народной программы Партии.**

Конференцией Иркутского регионального отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» 18 августа 2023 года была принята Программа Иркутского регионального отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» на выборах депутатов Законодательного Собрания Иркутской области четвертого созыва (далее Программа), которая является частью **Народной программы** Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». На первом организационном заседании фракции Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Законодательном Собрании Иркутской области четвертого созыва Программа Иркутского регионального отделения Партии была принята в качестве декларации о намерениях фракции Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». Далее решением фракции была создана рабочая группа по реализации Программы, а также были закреплены депутаты, ответственные по направлениям реализации Программы.

Отдельным направлением в Народной программе и в работе депутатов фракции стоят мероприятия по направлению «**Поддержка участников специальной военной операции, их семей**», а также и жителей освобожденных территорий. Ответственными за этот блок вопросов являются С.Г. Гомбоев, Д.А. Мясников, В.А. Новокрещенов, Д.В. Ягодзинский, Д.В. Литвинов. Однако, все депутаты фракции не остаются равнодушными к этим вопросам.

Помимо законодательных инициатив депутаты ведут большую общественную работу в этом направлении. Три депутата фракции принимали непосредственное участие

в боевых действиях в зоне специальной военной операции – Д.В. Ягодзинский, В.А. Новокрещенов и Д.В. Литвинов. Депутаты фракции (А.Л. Алексеев, А.В. Ведерников, С.Г. Гомбоев, Н.И. Дикусарова, Д.В. Литвинов, В.А. Новокрещенов, В.В. Перетолчин, Ф.С. Саломатов) лично и в составе гуманитарной миссии неоднократно доставляли адресные посылки нашим землякам в зону специальной военной операции, а также гуманитарную помощь – одежду, медикаменты, маскировочные сети, продукты питания, предметы первой необходимости, окопные свечи, запасные части для автотранспорта, автомобили, генераторы, рации и многое другое. Также гуманитарную помощь получали социальные объекты Курской области, которые также оказались в зоне боевых действий.

Также все депутаты фракции принимают личное участие в сборе гуманитарной помощи для бойцов специальной военной операции. Депутаты на своих избирательных округах поддерживают и принимают активное участие в работе волонтерских центров, закупают для них необходимые расходные материалы. Организуют сбор средств, закупку необходимого оборудования для дальнейшей отправки в зону проведения специальной военной операции гуманитарной помощи. Регулярно проводят встречи с волонтерскими группами с целью выяснения потребностей и решения организационных вопросов по доставке гуманитарной помощи.

Ежедневно депутаты фракции проводят работу по взаимодействию с участниками специальной военной операции из Иркутской области, при обращениях оказывают помощь их семьям. На особом контроле поддержка участников СВО проходящих реабилитацию в госпиталях. Ребят обеспечивают всем необходимым, в том числе одеждой. Депутаты фракции участвую в реализации комплексной программы Иркутской области по реабилитации ветеранов боевых действий, утвержденной распоряжением Правительства Иркутской области от 8 ноября 2024 года № 613-рп.

Кроме этого на разных площадках Законодательного Собрания всесторонне обсуждаются вопросы, связанные с поддержкой участников СВО и их семей. Например, практику предоставления мер социальной поддержки участникам специальной военной операции рассмотрели на заседании Координационного совета по вопросам патриотического воспитания при Законодательном Собрании Иркутской области под председательством А.В. Ведерникова. В нем приняли участие депутаты областного парламента, представители правительства региона, ветеранских и военно-патриотических общественных организаций, участники Штаба Z, участники СВО.

В целях координации деятельности Законодательного Собрания по реализации Указа Президента «О мерах, осуществляемых в субъектах Российской Федерации в связи с Указом Президента Российской Федерации от 19 октября 2022 г. № 756» был создан оперативный штаб Законодательного Собрания. Депутаты фракции входят в состав Штаба. К.Р. Алдаров и Ф.С. Саломатов являются соответственно председателем и заместителем председателя Штаба.

Депутаты фракции активно взаимодействуют с общественными организациями объединений ветеранов СВО, участников боевых действий. Так А.В. Новокрещенов принимает участие в мероприятиях региональной Ассоциации участников СВО, локальных войн и военных конфликтов, в том числе оказывает содействие в решении вопросов военнослужащих. Ягодзинский Д.В. состоит в рядах регионального и Ангарского филиалах «Союз Десантников России».

Депутаты фракции приняли активное участие в реализации региональной программы «Герои Приангарья». Депутат фракции Д.В. Ягодзинский непосредственно является участником проекта и успешно проходит модули обучения. Также семь

депутатов фракции взяли на себя ответственность быть кураторами для других участников проекта – А.В. Ведерников, В.В. Перетолчин, Д.А. Мясников, В.Л. Побойкин, А.В. Лобков и Т.Н. Молостова (два участника).

В отчетный период депутаты фракции приняли активное участие в организации и проведении второго Регионального форума волонтеров и добровольцев СВО «Своих не бросаем!», приуроченного к празднованию 80-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне, в работе Форума приняли участие более 600 волонтеров СВО со всех территорий Иркутской области. Мероприятие проходило 15-16 марта 2025 года.

Депутаты также принимают активное участие в работе регионального волонтерского центра Партии. В зоне ответственности депутатов фракции ежедневная координация работы склада гуманитарной помощи, расположенного по адресу: г. Иркутск, ул. Российская, 20, и затем организация работы по отправке гуманитарной помощи в зону специальной военной операции железнодорожным транспортом или авиасообщением.

### **Реализация Партийных проектов.**

Партийные проекты являются частью **Народной программы** – основополагающего документа, определяющего политику Партии и направления социально-экономического развития государства. В отчетный период 5 депутатов фракции координировали 6 федеральных проектов Партии.

Так, федеральный проект «**Чистая страна**» возглавляет первый заместитель председателя Законодательного Собрания, руководитель фракции К.Р. Алдаров, а федеральные проекты «**Городская среда**» и «**Женское движение «ЕДИНОЙ РОССИИ»**» курировала экс-руководитель фракции Н.И. Дикусарова. Заместитель председателя Законодательного Собрания, председатель комитета по законодательству о государственном строительстве области и местном самоуправлении В.В. Перетолчин курирует проект «**Историческая память**». Заместитель председателя комитета по бюджету, финансово-экономическому и налоговому законодательству Н.С. Труфанов возглавил проект «**Предпринимательство**», а председатель комитета по здравоохранению и социальной защите А.В. Лобков – муниципальный проект «**Крепкая семья**».

Партийный проект «**Чистая страна**» направлен на объединение усилий Партии «**ЕДИНАЯ РОССИЯ**», федеральных и региональных органов власти, профессиональных экологов, активистов и волонтеров для эффективного решения экологических проблем, с которыми сталкиваются жители в повседневной жизни. За отчетный период в рамках проекта был проведен ряд мероприятий.

Реформа отрасли обращения с твердыми коммунальными отходами в Российской Федерации находится на особом контроле. В рамках Федерального партийного проекта «Чистая страна» было создано приложение «Рябина». В рамках проекта был организован мониторинг мусорных площадок на территории Иркутской области. Активисты проекта активно приняли участие в мониторинге. Иркутская область показала хороший результат.

Активисты и координатор партийного проекта приняли участие в организации и проведении IV Форума Ассоциации молодежных экологических объединений Байкальского региона «ЭкоМолодежь 2025». На Форуме приняли участие представители

14 школ, 21 учебного заведения – вузов, лицеев и колледжей, 14 НКО и 30 экосообществ. На форуме были представлены результаты деятельности экологических сообществ за 2024-2025 годы. Пленарная сессия «Вода и лес — источник жизни» собрала ведущих специалистов в области охраны природы и освещения экологических событий. В ходе панельной дискуссии «Всё под контролем» участники обсудили актуальные вопросы, касающиеся охраны окружающей среды.

Федеральный партийный проект «**Историческая память**» направлен на формирование общественного интереса к истории своего края, области, города, малой родины, объединение усилий государства, общественных институтов и частных лиц для восстановления памятников исторического значения как федерального, так и регионального уровня. Необходимо усилить работу по патриотическому воспитанию молодежи на базе богатого исторического наследия. В рамках указанного партийного проекта на территории Иркутской области 25 апреля 2025 года был проведен «Диктант Победы». В регионе работали 664 площадки для проведения диктанта. Это рекордное количество для Иркутской области за все время проведения Диктанта. Центральная площадка «Диктанта Победы» в Иркутской области размещалась на базе Дома молодежи.

Федеральный партийный проект «**Предпринимательство**» призван создать условия для улучшения условий ведения предпринимательской деятельности, сохранения рабочих мест, роста доходов и совершенствования нормативно-правового регулирования в этой сфере. Основной упор в реализации партийного проекта в Иркутской области сделан на проведение образовательных мероприятий для малого и среднего предпринимательства. На базе Штаба общественной поддержки регулярно проводятся мастер-классы и бизнес школы по различным темам для предпринимателей любого уровня. Кроме этого стоит отметить, что за последний год во многом изменилась законодательная база – было принято много законов, направленных на развитие или поддержку бизнеса. В рамках работы партийного проекта также проводится разъяснительная работа - это и вебинары и приемы граждан от органов государственной власти, уполномоченного по правам малого и среднего предпринимательства. В нынешних экономических условиях у бизнеса есть большой запрос на обучающие программы.

#### **4. Взаимодействие фракции Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Законодательном Собрании Иркутской области с органами местного самоуправления Иркутской области.**

Фракция большое внимание уделяет работе с депутатским корпусом представительных органов муниципальных образований области. Депутаты фракции постоянно взаимодействуют с фракциями в своих избирательных округах для решения различных вопросов.

В отчетный период по обращению руководителя фракции Партии «**ЕДИНАЯ РОССИЯ**» в Думе Иркутского района было инициировано и проведено рабочее совещание «О возможных механизмах строительства объектов образования в Иркутском районе». Участие в обсуждении приняли депутаты фракции, представители профильных министерств Правительства Иркутской области и представители администрации и

представительного органа Иркутского района. В рамках обсуждения были приняты ряд рекомендаций. Вопрос поставлен на контроль.

В отчетный период была внедрена новая форма работы – селекторные рабочие совещания с руководителями депутатских объединений Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в думах муниципальных образований Иркутской области. Такая форма помогает оперативно принимать решения и планировать текущие задачи, информировать коллег о принимаемых решениях, в том числе по вопросам сессий Законодательного Собрания. В отчетный период на обсуждение поднимались ряд вопросов, в том числе об участии депутатских объединений Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в думах муниципальных образований Иркутской области в региональном конкурсе «Народные инициативы. Лучшие практики-2024 года»; об активизации работы депутатских объединений Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в думах муниципальных образований Иркутской области в рамках реализации партийных проектов на территории муниципальных образований. Отдельно обсуждался вопрос об участии депутатских объединений Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в думах муниципальных образований Иркутской области в мероприятиях в рамках празднования 80 годовщины Победы в Великой Отечественной войне. Депутатам фракций было рекомендовано принять активное участие в организации и проведении мероприятий в своих избирательных округах, в том числе принять участие во Всероссийской акции «Женское сердце Победы» в рамках реализации партийного проекта «Женское движение».

Также с руководителями депутатских объединений в думах муниципальных образований Иркутской области идет совместная работа по контролю за реализацией мероприятий в рамках партийных проектов. Особое внимание уделено мероприятиям по проектам инициативного бюджетирования: «Народные инициативы» и конкурс инициативных проектов жителей Иркутской области «Есть решение», а также партийного проекта «Комфортная городская среда».

На постоянной основе оказывается методическая помощь руководителям депутатских объединений в думах муниципальных образований Иркутской области, в том числе по вопросам формирования во вновь избранных думах фракций Партии.

## **5. Работа с избирателями в Региональной общественной приемной председателя Партии Д.А. Медведева и в местных приемных на избирательных округах.**

Важным направлением в повседневной деятельности депутатов фракции остается работа с обращениями граждан.

В 2025 году депутаты Законодательного Собрания Иркутской области провели 135 приемов граждан в Региональной общественной приемной Председателя Партии (Иркутском региональном штабе общественной поддержки). Также депутатами фракции дополнительно отработано 45 обращений, направленных гражданами на сайт Центральной общественной приемной Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», которые были переадресованы в Иркутскую область. За отчетный период депутатами фракции только в Региональной общественной приемной было принято 184 обращения граждан.

Положительно решались вопросы:

- жилищно-коммунального характера,
- помощи в организации спортивных и культурных мероприятий,
- медицинского обслуживания и лекарственного обеспечения,

- помочи участникам СВО и их семьям,
- адресной материальной помощи.

Большая часть ответов-консультаций составляют ответы на вопросы граждан юридического характера: земельного, имущественного, финансового, судебно-исполнительского, а также межличностных отношений.

В течение года депутаты принимали участие в мероприятиях, проводимых в штабе общественной поддержки при участии руководителей и сотрудников высших исполнительных органов власти региона, региональных координаторов партийных проектов, а также представителей организаций партнеров.

Помимо общественной приемной Председателя Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Д.А. Медведева, депутаты фракции регулярно проводят личные приемы на своих избирательных округах. За отчетный период членами фракции было проведено более 600 личных приемов граждан в своих округах. Обращения поступали как во время личных встреч, так и через онлайн-ресурсы, на бумажных носителях, в телефонных разговорах, в социальных сетях. Всего поступило более 4200 обращений. В обращениях звучали темы, связанные с благоустройством дорог и придомовых территорий, решение проблем с бродячими собаками, обустройство пешеходных переходов, вывоз ТБО, строительство спортивных сооружений, переселение из районов Крайнего Севера, трудоустройство, дефицит врачей и учителей, вопросы компенсации твердого топлива, улучшения материально технической базы учреждений образования и здравоохранения и другие. Много вопросов касалось переселения из ветхого и аварийного жилья, технологического подключения к электросетям, выделения земельных участков под индивидуальное строительство, присвоения регионального звания «Ветеран труда Иркутской области», работе общественного транспорта, а также связанных с жилищно – коммунальным хозяйством и отведением вод от подтопляемых помещений. Особое внимание во время приемов уделялось проблемам участников специальной военной операции и членам их семей. Обратившиеся к депутатам избиратели получали консультативную, юридическую и нередко спонсорскую помощь. По многим поступившим обращениям сделаны запросы в соответствующие инстанции, 1809 обращений отработаны, по ним приняты положительные решения. По 2265 обращениям даны консультации, остальные находятся в работе.

## **6. Работа в избирательных округах. Публичные мероприятия, работа с общественностью.**

В постоянном режиме депутаты фракции посещают с рабочими поездками свои избирательные округа. Проводят встречи с населением, с руководителями органов местного самоуправления, с трудовыми коллективами, ведут приемы граждан, по необходимости организуют участие в поездках представителей профильных министерств Правительства Иркутской области, принимают участие в заседаниях дум, в торжественных и социально значимых мероприятиях муниципальных образований. Активно сотрудничают с местными отделениями Партии и депутатами фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в представительных органах местного самоуправления. Принимают участие в организации мероприятий, приуроченных к государственным праздникам.

Члены фракции всегда занимают активную позицию в отстаивании интересов жителей своих избирательных округов. Самое пристальное внимание депутаты уделяют

развитию транспортной инфраструктуры, строительству и ремонту социальных объектов: детских садов, школ, больниц, физкультурно–оздоровительных комплексов и др. Особое внимание по–прежнему в избирательных округах депутаты уделяют решению проблем благоустройства и ЖКХ. На своих избирательных округах депутаты фракции контролируют ход реализации партийных проектов, положений Народной программы Партии и национальных проектов.

В отчетный период, как и прежде, депутаты уделили много внимания благотворительной деятельности. Члены фракции постоянно оказывают помощь социальным учреждениям, спортивным организациям, общественным объединениям и людям, попавшим в трудную жизненную ситуацию.

Члены фракции были постоянными участниками мероприятий, посвященных государственным праздникам, а также значимым для региона датам, инициировали и проводили различные социальные проекты. В преддверии Дня защитника Отечества, который отмечается в нашей стране 23 февраля, депутаты фракции приняли участие в мероприятии, посвященном защитникам Отечества, павшим в боях при исполнении воинского долга. Депутаты возложили гирлянды и цветы к мемориалу «Вечный огонь Славы» и памятнику дважды Героя Советского Союза А.П. Белобородова. В день 80-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне депутаты фракции приняли участие в различных мероприятиях: возложении цветов к мемориалам памяти, поздравление ветеранов, участие в приуроченных к памятной дате спортивных и культурных мероприятиях. Традиционно все депутаты фракции оказывали материальную и спонсорскую помощь ветеранам и ветеранским организациям на своих избирательных округах. 21 июня в канун 84 годовщины начала Великой Отечественной войны, депутаты фракции приняли участие в акциях «Свеча памяти» и «Огненные картины войны», организованные ИРО Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» совместно с Волонтерами Победы. Перед началом нового учебного года депутаты фракции приняли участие в акции «Собери ребенка в школу». В преддверии празднования Нового года депутаты фракции приняли участие в акции «Елка желаний». Депутаты фракции активно присоединились к общероссийской благотворительной акции «Коробка храбрости», которая проводится уже в 13-й раз. Вместе с другими участниками, парламентарии собирают подарки для детей, которые вынуждены долгое время находиться в больницах, чтобы справиться с серьезными диагнозами.

Члены фракции принимали участие в работе Совета Законодательного Собрания по взаимодействию с представительными органами муниципальных образований, Координационного совета по вопросам патриотического воспитания, Координационного межконфессионального совета, стратегического совета Иркутской области, Экспертного Совета по вопросам демографического развития, Совета по вопросам интеллектуальной собственности, Молодежного парламента.

Члены фракции принимали активное участие в общественно-политических и публичных мероприятиях, проводимых Иркутским региональным отделением Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». Приняли активное участие в мероприятиях, посвященных Дню рождения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Члены фракции участвовали в работе в составе различных коллегиальных органах, созданных при Законодательном Собрании Иркутской области и Иркутском

региональном политическом совете Партии, в штабе помощи семьям граждан, мобилизованных для участия в СВО.

В отчетный период проделана большая работа как в законотворческой деятельности, так и в решении конкретных вопросов избирателей, реализован ряд мер, направленных на улучшение качества жизни и повышение уровня благосостояния населения, укрепление экономики региона. Все депутаты работали максимально активно и слаженно, каждый из членов фракции внес свой вклад в общее дело.

В отчетный период осуществлялось информационное сопровождение деятельности фракции в средствах массовой информации Иркутской области. Информирование населения проводилось через сайт Иркутского регионального отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» и в социальных сетях. При выпуске материалов успешно решалась главная задача – рассказывать о том, какие конкретно вопросы и проблемы обсуждались депутатами фракции, какие принимались решения, как они отражались на жителях области.

Руководитель фракции  
Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»  
в Законодательном Собрании  
Иркутской области



К.Р. Алдаров